

# 劫匪末路

## 淮阳警方侦破“8·27”持刀抢劫出租车司机案纪实

□晚报记者 杜欣 通讯员 王鸿杰

今年8月27日凌晨,淮阳县境内发生一起持刀抢劫出租车司机案。案发后,淮阳警方经过两个月的奋战,循线追踪,辗转上海、江苏两省市,行程3000多公里,成功将4名犯罪嫌疑人抓获归案,为当前正在开展的打击“两抢一盗”亮剑行动百日会战增添了浓墨重彩的一笔。

### 劫案突发

2013年8月27日零时30分,“有人抢劫了,快救救我啊!”在淮阳县安岭镇张庄村东头的一条土路上,突然传来一阵急促的呼救声。

原来,太康县的一名出租车司机在拉乘4名青年沿淮太公路路过此地时,遭4人持刀抢劫,车上的

1100元现金和身上的一张银行卡被抢,手机被摔毁。

出租车司机用村民的手机拨打了110报警,安岭派出所民警先期赶到案发现场。随后,当夜值班的淮阳县公安局刑警大队三中队全体民警也赶到了现场。

### 警方出击

经调查得知,8月26日23时许,在太康县政府附近一路口,小龙、小豹、小狼、小虎4名男子拦乘一辆出租车,以去太康县港李高速路口接个朋友为由,沿淮太公路前往淮阳方向。当车行至淮阳县安岭镇张庄村东头的一条土路时,4人手持预先准备好的尖刀架在司机的脖子上,抢得车上现金1100元和司机身上的一张银行卡。在尖刀的威逼下,司机被迫说出了取款密码。其后,小豹携带抢得的银行卡,欲驾驶出租车到附近的银行取款,另3名歹徒在原地继续用尖刀架在司机的脖子上胁迫司机。其间,司机趁其不备,奋力反抗,挣脱后边跑边呼救。3名歹徒恼羞成怒,手持尖刀追打。驾车刚走不远的小豹听到呼救声后,遂弃车伙同其他3人仓皇逃离现场。

### 缉拿凶犯

经过进一步侦查,专案组民警发现主要犯罪嫌疑人小龙已逃窜至上海。

10月16日,专案组迅速抽调民警奔赴上海实施抓捕。经过三天两夜的昼夜奋战,在上海浦东警方的全力支持下,民警很快锁定了犯罪嫌疑人小龙的藏身之处。10月18日下午,在上海浦东新区一家出租房屋内,抓捕民警将犯罪嫌疑人小龙一举抓获。经突审,犯罪嫌疑人小龙对伙同其他3人共同持刀抢劫

根据案发情况,专案组民警分析,4名歹徒抢得现金和银行卡后,很有可能会到银行营业点取走卡中的现金。由此,专案组决定,兵分4路开展工作:一路警力紧紧围绕案发现场,开展勘查工作,力争发现有价值的证据;二路警力以案发现场为中心,逐一排查周边所有村庄有前科的劣迹人员,然后进行筛选、排除,从中力争发现破案线索;三路警力调取淮太公路各主要路口及太康县港李高速路口监控视频,查找形迹可疑人员;四路警力调查摸排淮阳、太康两县各银行营业点,寻找破案线索。

专案组最终锁定太康县张集乡的小龙、小豹、小狼和小虎4人有重大作案嫌疑。

的犯罪事实供认不讳。

根据小龙的交待,民警发现另外3名犯罪嫌疑人刚离开上海、已逃至江苏省张家港市。10月23日21时许,在当地警方的配合下,在张家港市一家餐馆内,民警将正在聚餐的另外3名犯罪嫌疑人一举抓获。至此,经过民警一个星期的昼夜奋战,4名犯罪嫌疑人被抓获归案。

### 采访札记

据办案民警介绍,在这个抢劫团伙中,年龄最小的小狼今年才14岁,但他的性格很叛逆,落网后他拒不交待任何问题。小狼的父母在云南打工,他只能和年迈的爷爷奶奶相依为命。可家里没有劳力,他们的日子过得紧巴巴的,他勉强读到初一就辍学了,所以在他们心里一直认为钱很重要。那天夜里,为了哥们义气,他和小龙等人一起实施了抢劫。他说:“现在才知道后悔,但是已经太晚了。”

然而此案的主犯小龙年仅19岁。在民警讯问的过程中,他的表现很冷漠。据小龙说,他是被送养到

别人家的,命运很悲惨。养父母都是地地道道的农民,养母长期患病,家里也没有太多钱供他上学,所以初中肄业后在家无所事事,后他到上海一家超市里打工,有了女友后,花销更大了,无法满足他对物质生活的需求,于是他就约朋友一起实施抢劫。

他们向往舒适的生活,却希望不劳而获,贪图享乐,把快乐建立在别人的痛苦之上。对他们来说,人生道路才刚刚开始,无论他们因为什么原因走上犯罪道路,他们都将面对法律的制裁,等待他们的将是漫长的铁窗生活。

(文中犯罪嫌疑人均系化名)

## 纪念《周口晚报》创刊10周年 大型书画展征稿启事

12月22日,本报即将迎来创刊10周年的大喜日子。届时,本报将举办一次大型书画展览,恳请各界书画名家、爱好者不吝笔墨赐寄佳作。

#### 一、征稿要求:

(一)投稿范围:社会各界书法、绘画爱好者均可投稿,国家、省级协会理事以上职务请注明。本报人员更要积极投稿。

(二)内容:书、画、印作品内容不限,要求积极向上。

(三)规格:作品尺寸不小于四尺对开,请附简历或宣传资料。

(四)投稿数量不限,不退稿。

(五)每件作品必须在背面右下角用铅笔正楷注明作者真实姓名、年龄、性别、所在单位、联

系电话、详细通讯地址及邮编。

二、展出:本次活动从来稿中评选出优秀作品举办展览,活动信息将及时在周口晚报公布。

三、出版:来稿中优秀作品入选《周口晚报·珍藏版》。

四、征稿时间:即日起至12月1日止,以当地邮戳为准。

五、作者待遇:入展作者每人赠送《周口日报·珍藏版》一套。

六、投稿地址:周口市周口大道周口日报社邮编:466000

咨询电话:13949950019 8599500

联系人:万高鹏 李静

## 七旬老人戒指“咬”手 郸城消防成功取下



□晚报记者 徐松 文/图  
通讯员 徐家伟

本报讯 郸城县一名70多岁的老太太把一枚戒指戴在了手指上。两

天后,她的右手中指血液循环受阻且红肿。昨日,郸城县消防大队消防官兵接到求助后,及时把老太太的戒指剪断并取下。

据老人的家属介绍,他们发现老太太手上戴着戒指时,手指已经红肿。他们就用肥皂水、色拉油润滑试图取下,但均不奏效,只好向消防官兵求助。

经查看,老人的右手中指被戒指牢牢卡住,由于血液循环不通畅已经出现明显的肿胀,戒指被周围肿胀的肉“吸”住,消防官兵利用管口钳小心地剪切(如图)。3分钟后,戒指被成功取下。

## 田间地头送欢乐



10月29日,商水县文联组织文艺工作者来到该县黄寨镇农村,在田间地头为群众举办了一台精彩的文艺演出。晚报记者 马治卫 摄

## 传统空调化身空气管家 海尔“天樽”2014年“空穴来风”

2013年6月,世界影响力组织发布的全球家电市场调查研究指数将海尔空调列入“世界名牌”行列。海尔于2013年10月推出自己的高端智能空调系列——海尔“天樽”。

#### 风洞式设计 艺术且不仅为了艺术

早在2012年海尔推出的帝樽系列空调产品,便以创新的圆形设计,48种送风方式,航天ESQ超静音技术令人惊讶。“天樽”更为消费者提供了“智能手机APP控制”、语音控制以及令人讶异的“微信控制”三种全新控制理念,支持苹果IOS系统、Android系统以及可以安装微信软件的WM、Symbian等平台。

#### 风道新模式 智能送风告别空调病

风洞式空调的出现不仅代表着其艺术气息,而且实现了“在空调内

进行冷热混合,吹出混合好的凉爽气流”,让吹出的风由冷风变成了凉风,终结了长期以来困扰人们的“空调病”,让人们可以轻松享受到最舒适的送风体验。

海尔“天樽”将空气净化、PM2.5排放等数据整合归类,用户可以自主选择最方便的控制方式调节。在对中国人的睡眠曲线进行深入研究后,其提供不同的睡眠模式;在节能方面,该空调还根据每月耗电量提供分析报告,给出使用习惯改善建议,实现最佳的节能效果。

海尔“天樽”将以智能空气管家的姿态为广大消费者提供全新的科技理念,“天樽”做到“空穴来风”,智能做到的不仅仅是空穴来风。

(徐如景)